

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 2 октября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 161 (13207)  
Цена 2 коп.

О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ

## НА УБОРКЕ СВЕКЛЫ

На 120 гектарах раскинулись на и принесла добрую прибавку плантации кормовой свеклы на в кормовой запас госплемзавода для зимовки молочного стада. В эти дни с раннего утра на свекловичных полях разносится рокот тракторов и гул машин: непрерывным потоком до темноты действует уборочный конвейер. Вначале скашиваются ботва, затем в работу вступают копатели. И свекольная ботва идет в дело: с поля ее отправляют на силосование.

Одновременно параллельным потоком ведется и ручная уборка свеклы, на которой заняты труженики шефствующих предприятий. Как в период ухода за культурой, так и сейчас, во время уборки, ударно трудятся механизаторы А. И. Жарков, А. Ф. Ситников, выполняющие дневные задания на 130 процентов.

Ощущенную помощь в уходе за кормовой свеклой оказали хозяйствам шефствующие коллеги: институт горного дела; заводы оптического стекла и алмазных инструментов. Особо отличились шефы из пос. Тураево под руководством К. М. Голубушкина. Они взяли под свою опеку 20 гектаров кормовой свеклы и содержали поле в образцовом состоянии. Теперь эта площадь уже убра-

на и принесла добрую прибавку в кормовой запас госплемзавода для зимовки молочного стада.

В эти дни с раннего утра на свекловичных полях разносится рокот тракторов и гул машин: непрерывным потоком до темноты действует уборочный конвейер. Вначале скашиваются ботва, затем в работу вступают копатели. И свекольная ботва идет в дело: с поля ее отправляют на силосование.

Одновременно параллельным потоком ведется и ручная уборка свеклы, на которой заняты труженики шефствующих предприятий. Как в период ухода за культурой, так и сейчас, во время уборки, ударно трудятся механизаторы А. И. Жарков, А. Ф. Ситников, выполняющие дневные задания на 130 процентов.

Выкопанная свекла доставляется в Тураевскому животноводческому комплексу, где укладывается в бурты. Дело это требует внимания и опыта, и здесь хорошо справляются с заданием механизатор П. С. Батищев, полеводы З. И. Алексеева, А. Н. Щавель, А. А. Максимова, А. Н. Щавель, А. А. Максимова.

Сейчас убрано около 70 га



Свекловичного поля. Коллектив хозяйства настроен закончить уборку к 5 октября.

И. РУСАК,  
начальник цеха  
кормопроизводства.

НА СНИМКЕ (вверху): механизатор Петр Степанович Батищев. На нижнем снимке (слева направо) полеводы Зоя Ивановна Алексеева, Анна Чиколаевна Щавель, бригадир Мария Ивановна Кащеварова, полевод Аграфена Алексеевна Максимова у бурта кормовой свеклы.

Фото О. ГРИЦЕВА.



## КТО ВПЕРЕДИ?

В коллективе института горно-химического сырья штаб по уборке урожая, который возглавляет И. И. Пампуха, постоянно заботится о повышении эффективности шефской помощи труженикам совхоза им. Массовета. Между подразделениями института организовано социалистическое соревнование за ускоренное и качественное выполнение работ на полях подшефного хозяйства. Ход соревнования отражается в листке, который вывешивается в вестибюле института. Сейчас лидирует возглавляемый В. П. Шевченко коллектив патентного отдела. Он убрал овощи более чем с 90 процентов закрепленной площади.

Неплохо идут дела у сотрудников лабораторий специальных видов транспорта и обогащения. Они свое обязательство выполняют тоже успешно.

М. СТРУЧКОВА.

## ПРОСТОИ СНИЖЕНЫ

В напряженном ритме проходят ударные вахты в честь предстоящего XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза у железнодорожников станции Яничкино. Они досрочно завершили план девяти месяцев, обеспечив дополнительную перевозку грузов, значительно улучшили технико-экономические показатели станционной работы.

Продуманная организация труда, профессиональное мастерство людей способствуют успеху дела. Коллектив продолжает борьбу за снижение простоя вагонов, опираясь в своей деятельности на содружество с предприятиями — получателями и отправителями грузов. В соответствии с

## НАВСТРЕЧУ ХХVI СЪЕЗДУ КПСС

### СОЗДАНО В ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Две комплексно-механизированные и две автоматизированные линии досрочно смонтированы на Томилинском заводе полупроводниковых приборов в ходе предсъездовских ударных вахт.

Введен в строй комплект высокопроизводительного оборудования для упаковки готовой продукции. Его применение значительно снижает трудоемкость этой операции.

В период соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС на заводе проведен анализ норм расхода материалов. В результате изысканы пути их снижения, установлены новые, более экономичные нормы.

Определены победители соревнования за пятую ударную неделю. Это цеха — сборочный и машиностроения, участки ма-

стеров В. П. Пролетарского и Ю. И. Пряничниковой. Среди бригад в трудовом соревновании первым был коллектив операторов сборочного цеха, возглавляемый Т. А. Ермаковой. Его показатель за вахту — 138 процентов задания.

Прочно удерживает лидерство в соревновании сборщица В. Н. Киреева. Она признавалась победительницей за каждый рабочий день недели, выполняя сменные задания на 140 процентов. Такие же показатели у фрезеровщика И. М. Молчанова, ударника коммунистического труда, еще в прошлом году завершившего свою личную пятилетку.

Труженики завода — на очредной, шестой ударной вахте.

А. ЗЕМЯХИНА,  
инженер по соревнованию.

## ИЗДЕЛИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации объединения «Спецодежда» придают большое значение социалистическому соревнованию под девизом «XXVI съезду партии — 26 ударных трудовых недель». Летом нынешнего года на предприятии несколько снизились темпы производства из-за нехватки швей-мотористок. Поэтому перед коллективами цехов, участков, бригад поставлена задача максимально использовать имеющиеся возможности, овладевать новыми сменными операциями, повышать трудовую отдачу. Такие задачи стоят прежде всего перед молодежью. Ветераны труда уже многое сделали, чтобы повысить производительность работы. Кроме того, они передают свой опыт молодым труженикам. Этот процесс воспитания молодой рабочей смены особенно активизировался в

Систематически подводятся итоги ударных вахт. За минувшую неделю лучшим признан коллектив швейного цеха № 2. Стремясь помочь предприятию преодолеть отставание, он выпустил сверх программы 1680 штук изделий — костюмов и другой рабочей одежды. Особенно высокие показатели в бригаде Валентины Павловны Вирцевой. Задание по нормативной стоимости обработки здесь перевыполнено на 30,5 процента. А производительность труда выше плановой на 34,7 процента.

Из числа рабочих наиболее плодотворно трудились обмелевшие М. М. Кувшинова, распойщики Н. И. Фадеев, А. С. Котова и многие другие.

В. ВЕДЕНИКОВА,  
инженер отдела труда и зарплаты.

## ПЯТИЛЕТКА ЦЕХА

Прошедшая неделя для коллектива карьерно-подготовительного цеха опытного завода ВНИИСТРОМа была характерна двумя примечательными событиями. Активно участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезду партии, коллектив цеха завершил план текущего года. В то же время закончено выполнение задания пятилетки в целом. По состоянию на 30 сентября сверх пятилетнего плана выпущено продукции на 78 тысяч рублей.

Труженики нашего цеха подготовливают сырье и материалы для других цехов опытного завода. Мы осуществляем подвозку их, сушку, дробление, помол, рассев и т. д. Достойный вклад в общий успех коллектива внесли трактористы

А. Т. Плугин, В. В. Грязнов. Они не только подвозили сырье: песок, глину, известняковый камень, но и принимали участие в их разгрузке, освоив смежные производственные операции. А такие работницы, как И. И. Пронина, Л. В. Пономарева, А. И. Лизунова, добились высокопроизводительного использования дробильно-помольных установок.

О своем успехе мы рапортовали руководству института. Коллектив цеха намерен и вперед работать по-ударному, повышать темпы. У нас имеются напряженные социалистические обязательства в честь предстоящего партийного съезда, и мы постараемся успешно их выполнить.

Г. УЛЬЯНКИН,  
начальник цеха.

## СТАРАЮТСЯ МАЛЯРЫ

В напряженном ритме проходят ударные вахты в честь предстоящего XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза у железнодорожников станции Яничкино. Они досрочно завершили план девяти месяцев, обеспечив дополнительную перевозку грузов, значительно улучшили технико-экономические показатели станционной работы.

Особенно слаженно идет дело в смене, которую возглавляет Александр Иванович Балашов. Задание по погрузке и выгрузке этим коллективом ежедневно перевыполняется на восемь—десять процентов.

Железнодорожники станции Яничкино поставили своей задачей в предсъездовском соревновании выполнить годовой план к 15 декабря. Для этого имеются реальные возможности.

А. ЧИСТОВ.

Готовится к сдаче в эксплуатацию жилой дом в поселке Люберецкого кирзового комбината для тружеников этого предприятия. Много усилий на завершающем этапе строительства приложил коллектив участка № 2 управления отделочных работ № 7 треста «Особстрой» № 2. В эти дни в квартирах наводят чистоту бригады Анны Андреевны Борисовой и заслуженного строителя РСФСР Ивана Егоровича Золотарева. Участвуя в ударных недельных вахтах в честь партийного съезда, маляры ежедневно перекрывают сменные задания.

Л. ЕРМАКОВА,  
мастер участка № 2.

# КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

Задача Союза молодежи — поставить свою практическую деятельность так, чтобы, участвуя, организуясь, сплачиваясь, борясь, эта молодежь воспитывала бы себя и всех тех, кто в ней видит вождя, чтобы она воспитывала коммунистов.

Из речи В. И. Ленина  
на III Всероссийском съезде РКПСС.

## ВЫПОЛНЯЯ ЗАВЕТЫ ВОЖДЯ

«Товарищ Ленин, вам до-кладываю: восемь годовых за-даний — это мой трудовой ра-порт к 60-летию вашей речи на III Всероссийском съезде РКПСС». Кого оставят равнодушным эти проникновенные слова комсомолки Косинского производственного трикотажного объединения Любы Петушкиной? Год от года растет рабочее мастерство Любы. Она молода, но ее уже по праву можно назвать не только молодым передовиком, но и знатной производственницей. Судите сами. За свой труд, поистине самоотверженный, присуждено ей высокое рабочее звание «Мастер-золотые руки». А возраст этих золотых рук как бы подчеркивается тем, что награждена Люба серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Вот на таких, как Люба, и держат равнение наши комсомольцы. К сегодняшней знаменательной дате десятки членов ВЛКСМ выполнили свои пятилетние задания. Пятеро из них награждены Всеобщим знаком «Ударник 10-й пятилетки».

Это Нина Илюхина, Тамара Архипова, Женя Яковлева, Валентина Анисифорова и Люба Петушкина. А вот и еще цифры — свидетельство успехов молодежи: 28 членов ВЛКСМ к 2 октября выполнили свои годовые задания.

Соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС, ногу со всеми передовиками идут и наши молодые специалисты. Конструкторы центральной художественной мастерской, среди которых комсомолки Нина Мамаева, Оля Вовченко, Лена Попова, разработали и внедрили в производство 17 моделей трикотажных изделий. Большая часть из них с индексом «Н» (новинка).

Стало правилом для наших молодых специалистов участие в конкурсе научной организации труда, выставках научно-технического творчества молодежи. За прошлый и этот годы они внесли и внедрили 9 рационализаторских предложений. Старший инженер Александр Ребников, например, разработал устройство для определения угла перекоса петель-

ных рядов трикотажного полотна. Экономист Татьяна Рукавишникова, выполняя свой творческий план, разработала метод рациональной заправки станков. От внедрения этого предложения уже получен экономический эффект в 1,2 тысячи рублей.

Незыблем для нашей молодежи ленинский завет учиться. Учатся наши товарищи на своих рабочих местах, в системе комсомольской политучебы, в школе рабочей молодежи, в вузах и техникумах. Примером для своих товарищей по учебе служат студенты вечернего отделения Московского текстильного института отличники Галия Волченкова и Валентина Ломакина. Мы не сомневаемся, что вырастут из них славные специалисты.

Этот очень короткий рассказ о труде и учебе наших молодых товарищ. А жизнь молодежи предприятия многообразна и богата разными событиями, потому что мы учимся жить и работать по-ленински, по-коммунистически.

Т. КАЛИНИНА,  
инженер по соревнованию.

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

## УЧАСТВУЕМ В БОЛЬШИХ ДЕЛАХ

Большие, серьезные задачи решает в завершающейся десяти пятилетке колектив завода имени Ухтомского. Большие дела ждут тружеников предприятия и в одиннадцатой. О своем месте в общем рабочем строю, о участии в этих делах с молодым задором говорят на проходящих отчетно-выборных собраниях наши комсомольцы.

Цех № 16. Недавно создана здесь комсомольская организация, но это уже сплоченный, дружный коллектив, который возглавляет В. Каменский. Активно участвуя в соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС, молодые производственники выполняют задания на 109—112 процентов.

Н. ВАРЮХИН,  
заместитель секретаря  
комитета ВЛКСМ.

## МОЛОДЕЖЬ — ВЕТЕРАНАМ

Коллектив нашего университета «Спутник» одним из первых в Люберецком промторге стал работать по системе бездефектного труда. В это большое дело вносят свой вклад и наши комсомольцы. После отчетно-выборного собрания 17 членов

ВЛКСМ выступили с новой инициативой — взять шефство над инвалидами Великой Отечественной войны. Для этого создается «Отряд заботы и внимания». Г. КУЗНЕЦОВА, секретарь комсомольской организации.

## Речи В. И. Ленина посвящаются

Утром все учащиеся средних школ собрались на Всеобщую радиолинейку. А потом в школах прошли уроки мужества.

По решению ЦК ВЛКСМ со 2 по 9 октября проводится Всеобщая неделя лектора, посвященная 60-летию речи В. И. Ленина на III съезде РКПСС. На лекциях, беседах, тематических вечерах молодежь еще больше узнает о ленинских заветах, о работе КПСС по коммунистическому воспитанию.

## И ПОЕХАЛИ РЕБЯТА В ЮРМАЛУ

«Завоеванных позиций не сдадим. Пойдем вперед еще уверенней» — так не без гордости говорят о своих намерениях комсомольцы оптического цеха ЛЗОСа. А гордится им есть чем. Три квартала завершающего года пятилетки держит первенство в заводском соревновании комсомольской организации это-

го цеха, которую возглавляет Светлана Сальникова.

Много самых различных символов трудового отличия заслужили молодые передовики производства — грамоты, вымпелы, значки. А в канун 60-летия выступления В. И. Ленина на III Всероссийском съезде РКПСС комсомольская организация

цеха за высокие и стабильные показатели в соревновании по досрочному завершению заданий 10-й пятилетки получила премию — групповую туристическую путевку. И вот два дня назад отправились в знаменитую Юрмалу тридцать представителей цехового комсомола. В их числе вожаки лучших комсомольско-

молодежных бригад Александр Киданов, Вячеслав Никитин и другие.

Много интересного ждет ребят в этой поездке. А потом ждет их снова ударная работа в большом и другом коллективе.

В. БЕЛОУС,  
заместитель  
секретаря комитета  
ВЛКСМ.

Знакомьтесь: это учащиеся десятого класса кореневской школы № 59 комсомольцы Александр Бузенков, Константин Кириллин и Игорь Угольков. Их отцы работают в опытно-производственном хозяйстве «Коренево».

Саша, Костя и Игорь решили помочь хозяйству, а заодно поближе познакомиться с сельскохозяйственным производством. Некоторое время они участвовали в ремонте хлебоуборочной техники, а когда началась жат-

## ШАГИ К ЗЕМЛЕ

за зерновых культур, пошли работать помощниками комбайнеров. Здесь, на хлебном поле, и сделан этот снимок по просьбе кореневских комбайнеров. Они очень тепло отзываются о своих молодых помощниках.

В том, что ребята трудились добросовестно, мы убе-

дились и сами. Едва остановилась какая-то из машин, как они торопились очистить барабан от навернувшихся на него соломы и сорняков, подтягивали болты.

Сейчас десятиклассники Бузенков, Кириллин и Угольков, как и все учащиеся нашей страны — за партами. А получат среднее образование и, возможно, захотят, как их отцы или наставники-комбайнеры, посвятить свою жизнь благородному труду земледельца.

Р. ФАТЮЩЕНКО.  
Фото О. ГРИЦЕВА.



ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

2 октября 1980 г.

На Люберецком заводе дорожных машин немало внимания уделяется внедрению передового опыта в организации труда и производства. Это помогает нам работать стабильно, систематически выполнять и перевыполнять плановые задания и социалистические обязательства. Устойчивые показатели имеет коллектив и в завершающем году пятилетки. Так, за восемь месяцев перевыполнены планы по объему реализованной продукции и производительности труда. Обеспечен рост этих показателей к соответствующему периоду прошлого года.

Завод небольшой. Но продукция его имеет важное значение. Мы поставляем механизмы и емкости для асфальто-бетонных заводов, изделия для уборочных дорожных машин. На собственном опыте убедились, что применение бригадной формы организации труда очень помогает нам в решении стоящих перед заводом задач.

В основном производстве у нас создано две бригады, работающие по единому наряду. От того, как сработают они, во многом зависит судьба плана и социалистических обязательств. Между ними давно осуществляется хорошее трудовое соперничество, хотя выполняют они различные виды работ. Одна

бригада, которую возглавляет опытный слесарь В. Ф. Некородов, изготавливает тяжелые металлоконструкции и различные емкости. Другая во главе с молодым коммунистом И. И. Сильцовым занимается ремонтом дорожной техники.

Эти трудовые коллективы сложились давно. Трудно припомнить такой случай, когда они не справились бы с планами и социалистическими обязательствами, какими бы напряженными они ни были. Основой успеха здесь служит взаимозаменяемость, которая оказалась возможной в результате овладения смежными профессиями. Практически все члены бригад могут заменить друг друга, хотя профессии внутри бригад различные: слесари-сборщики, слесари-ремонтники, электросварщики, газорезчики, сваровщики, разметчики и т. д.

Оплата же производится по коэффициенту трудового участия, то есть в зависимости от личного вклада каждого члена коллектива, а также от квалификации.

Важную роль играет трудовая дисциплина. Как правило, нарушений не бывает. А если и случается незначительное отступление от правил, коллектив сам принимает меры. Действуют советы бригад. Повседневная воспитательная работа бригадиров, взаимная требовательность и уважение друг к другу, дружеский совет и помощь, шефство над отстающими помогают сплотить коллектив, обеспечить общий успех. В бригадах нет ни одного человека, не выполняющего норму выработки. Дизайн ростовчан «Работать без отставших» стал законом для рабочих.

Примером служат такие труженики, как электросварщики И. Феклин, Г. Сунцов (в бригаде В. Ф. Некородова), Н. Фокин, А. Уринев (в бригаде И. И. Сильцова).

Бригадный метод организации труда таит в себе много возможностей. Об этом свидетельствует такой пример. В феврале текущего года заводу было поручено выполнить олимпийский заказ: изготовить в

короткий срок 20 тысяч дорожных столбиков. Не было ни оснастки, ни приспособлений. Тогда за дело взялись рационализаторы. Они в короткий срок сделали станок для резки полизиленовых труб и различные кондукторы для сверловки и сборки. И завод справился с почетным заказом досрочно.

Деятельность этих бригад ценна для завода и тем, что они не ищут каких-то «нянек». Все делают сами: от заготовительных работ до отправки изделий на склад готовой продукции или на покраску. При этом члены бригад не выполняют одну и ту же работу постоянно, а меняются. Это снижает их утомляемость и сохраняет высокую работоспособность. В таком случае передовые приемы труда быстрее становятся достоянием всех.

Десятая пятилетка на стадии завершения. Коллективы наших бригад трудятся с полным напряжением сил. Они стремятся обеспечить пятилетке ударный финиш. Бригада слесарей-котельщиков В. Ф. Некородова

выполнила задание пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и была награждена юбилейной Ленинской грамотой. Бригада слесарей-ремонтников И. И. Сильцова выполнила пятилетку чуть позже. И та, и другая много раз называлась лучшей по итогам социалистического соревнования. Мы убедились, что бригадный метод, работа на один наряд приносит большую пользу всему коллективу завода. В названных бригадах выработка на одного человека значительно выше, чем у других тружеников, выполняющих задания по индивидуальным нарядам.

Бригады могли бы работать еще лучше, если бы удалось наладить более четкое снабжение материалами. Пока что из-за их отсутствия допускаются просторы. Этому и другие проблемы придется решать в предстоящей, однажды пятилетке.

В настоящее время передовые коллективы напряженно трудятся над выполнением социалистических обязательств в честь очередного XXVI съезда партии. Есть все основания сказать, что эти обязательства будут с честью выполнены.

**В. ПАНИН,**  
начальник ОТК  
завода дорожных машин.

## С ЗАБОТОЙ О ПОКУПАТЕЛЕ

Пять лет еще не прошло с того времени, как был организован Лыткаринский симешторг. По итогам работы за первое полугодие нынешнего года предприятие симешторга заняло первое место среди торговых организаций Люберецкого района. Первое место — это не только показатель выполнения плана коллективом, это и обязанность — работать лучше, не снижая темпов, добиваться более высоких показателей, повышать культуру обслуживания. Как раз о культуре обслуживания населения наш корреспондент беседует со старшим инспектором по торговле Лыткаринского симешторга Е. П. Лексановой.

— Евгения Павловна, для них получили у нас специализированные уголки: «Все для туриста и рыболова», «Для летнего отдыха», «Садоводу и огороднику».

В праздничные дни стараемся четко организовать лоточную торговлю в лесопарковой зоне, на стадионах. Летом в субботу и воскресенье выезжали в наше зону отдыха.

В последнее время у нас значительно расширилась мелкорозничная сеть. Построены и строятся павильоны типа «Уралочка», установлены продовольственные палатки. Уже год работает рядом со ЛЗОСом продовольственная палатка. Оптические довольны: после работы не надо лишний раз бежать в магазин.

— Как вы реагируете на жалобы покупателей?

Ежемесячно каждый магазин подает в торг сведения по книгам жалоб. Они проверяются. Продавцы, нарушающие правила торговли, лишаются премиальной доплаты. Им объясняют выговоры, выносят общественное порицание.

— В универсмаге и в магазине «Верхняя одежда» существуют отделы по раскрою тканей. Конечно же, осуществляется продажа товара в кредит. При продовольственном магазине № 1 есть отдел заказов. Правда, работает он еще не совсем четко.

Особое внимание мы уделяем инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. К праздникам посылаем им поздравления и приглашения в магазины, где они могут пополнить продовольственные товары повышенного спроса. Стараемся удовлетворять их нужды и в промышленных товарах: ведем запись на ковры, мебель, автомобили.

— Какие мероприятия проводятся торгом, чтобы привлечь покупателя в магазины?

— Традиционные выставки продажи отдельных видов товаров. Большое распространение



ПИСЬМО С  
КОММЕНТАРИЕМ

## ПРИДЕТ ЛИ ГАЗ В ДОМА?

Мы, жители ул. Железнодорожной (около станции Люберец-II), в течение нескольких лет ходатайствовали о газификации нашего микрорайона. Вопрос решался долго, и вот, наконец, все облегченно вздохнули. В июне 1980 г. к работам приступили газовики ССМУ-72 треста «Мособлспецстрой» № 3 и

строительные рабочие Московско-Рязанского отделения Мостостроительного (около станции Люберец-II), в течение нескольких лет ходатайствовали о газификации нашего микрорайона. Вопрос решался долго, и вот, наконец, все облегченно вздохнули. В июне 1980 г. к работам приступили газовики ССМУ-72 треста «Мособлспецстрой» № 3 и

ничего определенного нам не говорят.

Наступил новый отопительный сезон. Неужели и в этом году в наши дома не придет газ? Убедительно просим ускорить ход газификации.

От имени жителей  
**П. ЧЕРЕПОВ**  
и **Ф. КАЧЕВСКИЙ**.

\*\*\*  
ОТ РЕДАКЦИИ: Наш корреспондент связался по телефону с В. А. Кузнецовым — главным инженером ССМУ-72 треста «Мособлспецстрой» № 3, которое выступает как генподрядчик указанных работ. Вот что он сообщил: «У жителей ул. Железнодорожной есть возможность в нынешнем году начать пользоваться газом. Монтаж внутренней системы газопровода выполнен на 70 процентов. Но строители нашего управления не могут приступить к укладке подземного газопровода, потому что работы по прокладке траншей выполнены только на треть. Этим делом занимаются заказчики: Московско-Рязанская дистанция гражданских сооружений, завод «Пластмасс», заводы электромеханический и мостостроительного оборудования. Мы просим их ускорить прокладку траншей, чтобы до наступления зимы можно было уложить трубы, засыпать их и спланировать территорию. С первого октября рабочие ССМУ-72 возобновят укладку подземного газопровода».

После этого мы попросили объяснить, почему сложилось такое положение на объекте, представителя от заказчиков главного инженера Московско-Рязанской дистанции гражданских сооружений Р. М. Мухина. «Мы вынуждены были прекратить вскрытие траншей», — сказал он, — потому что у строителей сначала не было людей, потом — изоляционного материала для труб. Некоторое время испытывались трудности с землеройной техникой. Сейчас работы по выемке грунта ведутся.

Выслушав мнение двух сторон, хочется сделать такой вывод. Пока ответственные руководители перекладывают вину друг на друга, страдают их же рабочие. Редакция ждет ответа и от заказчиков и от генподрядной организации, которые в равной степени отвечают за начатое дело: когда же конкретно будут завершены работы по строительству газопровода?

## НЕ ЗАБУДЬТЕ УТЕПЛИТЬ КВАРТИРУ

Работники жилищно-эксплуатационного треста многое сделали для того, чтобы подготовить жилой фонд к предстоящему зимнему периоду. Но сегодня мне хотелось бы обратиться к жителям с вопросом: «А все ли вы сделали для того, чтобы утеплить свои квартиры?»

Как показал опыт прошлых лет, не все серьезно относятся к этому делу. Еще приходится сталкиваться с такой картиной: жилой дом недавно сдан в эксплуатацию, а стекла в окнах на лестничных площадках выбиты. От сильного хлопанья ломаются двери в подъездах. Очень часто жители вообще двери за собой не закрывают. Это ведет к утечке тепла. Из-

вестно, что вовремя проведенный мелкий ремонт может предотвратить необходимость более серьезного. Поэтому жители не должны равнодушно проходить мимо разбитого окна или покосившейся двери, а своевременно сообщать об этом жилищно-эксплуатационным службам.

Всем квартиросъемщикам необходимо утеплить двери, окна в своих квартирах. Недавняя проверка показала, что у большинства граждан оконные рамы не прошли пакеты, у отдельных — разбиты стекла. С наступлением больших холодов необходимо оклеить все щели окон и балконных дверей, чтобы лучше сохранить тепло.

В свою очередь, работники жилищного управления будут оперативно реагировать на все замечания. К сожалению, у нас есть большой вопрос, с которым сами справиться мы не в силах. Недавно сданы новые дома № 18, № 22 и № 26 по улице Побратимов, дома № 5 и № 7 по Комсомольскому проспекту Люберец. Очень много жалоб поступает от проживающих в указанных домах. Строители СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» не закончили работы по герметизации швов. А чтобы зимой не было холодно в квартирах, необходимо срочно ликвидировать эти недолеки.

**Г. АНТОНОВА,**  
начальник ЖЭУ-3.

Интервью взяла  
**Н. МАРАХОВСКАЯ.**

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

На территории Бакинского завода бытовых кондиционеров — свой микроклимат. Территория завода стала своеобразным филиалом Ботанического сада Академии наук республики. На площади в 4 тыс. кв. метров — декоративные деревья, цветники.

НА СНИМКЕ: (слева направо) начальник цеха по озеленению Аджар Абдурахманов, директор Ботанического сада Академии наук республики Узеир Агамиров, кандидат биологических наук Тофик Мехтиев на участке компрессорного цеха.

Фото О. ЛИТВИНА.  
Фотохроника ТАСС.



## УВЕРЕННО ШАГАЮТ ПО МАРШРУТАМ

Если вы сегодня приедете в косинскую школу № 24, то на самом видном месте сможете увидеть стенд, на котором отмечено, сколько ящиков моркови собрал с полей совхоза им. Массовета каждый пионерский отряд. Самых хороших результатов добились пионеры 6-в класса (председатель совета отряда — Оля Карпушина, классный руководитель — А. С. Баранова).

Пионерская дружина школы уже несколько лет подряд является правофланговой. Это значит, что ребята стараются хорошо учиться и уверенно шагают по маршрутам Всесоюзного смотра «Пионеры всей страны делу Ленина верны».

Учащиеся нашей школы в честь XXVI съезда КПСС решили отработать 26 дней на полях подшефного совхоза им. Массовета. 12 пионерских отрядов начали помогать хозяйству в уборке урожая с 15 сентября.

в уборке урожая с 15 сентября.

Вместе со всей пионерией страны 2 октября на Всесоюзной пионерской линейке, посвященной 60-летию со дня выступления В. И. Ленина на III съезде РКСМ с речью «Задачи союзов молодежи», пионеры школы № 24 будут рапортовать о том, что сделано за время, прошедшее с предыдущей Всесоюзной линейки. Конечно, будут они говорить и о том, какую шефскую помощь оказывают сельским труженикам, расскажут об осеннем слете, на котором 6-м и 7-м классам были даны краеведческие задания по маршруту «Моя Родина — СССР». Учащиеся 4-х и 5-х классов получат такие задания на Всесоюзной пионерской линейке.

Е. КУДРЯКОВА,  
старшая пионервожатая школы № 24.

## ЖДЕМ ВАС, МАЛЬЧИКИ И ДЕВОЧКИ!

Кто из мальчишек и девочок не мечтает сегодня взойти на олимпийской славы?! Абсолютное большинство полно надежд и стремления пополнить ряды олимпийцев, порадовать Родину высокими спортивными результатами. Но путь к этому не скор, не прост и не легок. И только систематические занятия спортом под руководством опытных наставников-тренеров позволяют стать физически сильными, ловкими, способными приумножить славу советского спорта.

Именно с этой целью работают в нашей стране детско-юношеские спортивные школы олимпийского резерва. Есть такие школы и в Люберецах.

Взять, например, спортивный корпус, расположенный по адресу: Смирновская улица, 2-а. Здесь уже который год подряд плодотворно работают под руководством опытных тренеров, мастеров и заслуженных мастеров спорта школы по классической борьбе, боксу, баскетболу. В залах тренируются люберчане, а также спортсмены Подмосковья, члены ДСО «Спартак».

Вот только что закончила тренировку женская баскетбольная команда мастеров — «Спартак Московской области». Это один из лидеров женского баскетбола в нашей стране. Именно в нашем спортивном зале шлифуется мастерство игроков этой команды. И сегодня в ее составе прославленные мастера международного класса,

такие, как Ольга Сухарнова, Нелли Феряникова, Татьяна Надырова и другие, которые в составе сборной команды страны боролись за победу на Олимпиаде-80 и заслуженно победили.

Едва команда мастеров освободила зал, как на площадке появились юные спартаковки, те, кто еще делает первые шаги в спорте. Но уже в недалеком будущем им предстоит продолжить замечательные традиции спар-

### ДЛЯ БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

таковского клуба, пополнить команду мастеров, а возможно, и сборной страны. Пока в игровом зале тренируются юные баскетболистки, в других залах занимаются борцы классического стиля и боксеры.

Сейчас утренние часы, поэтому занимается в залах самый младший возраст: спортсмены 1970 года рождения. За их тренировками наблюдают такие известные в прошлом спортсмены, как заслуженный мастер спорта Н. Шмаков, заслуженный тренер РСФСР В. Мартынов, воспитавший олимпийского чемпиона по боксу Лагутину. Когда эта группа закончит занятия, на смену ей придет тренироваться спортивный класс из школы № 1; а его в свою очередь сменят более опытные спортсмены, которые уже не раз выступали в соревнованиях различных рангов и побеж-

дали. Среди них спортсмены 1-го разряда, кандидаты в мастера спорта и мастера спорта.

Занятия идут строго по расписанию. С утра и до позднего вечера. И все это время к спортивному корпусу тянется разноцветный поток люберецких школьников: мальчишек и девчонок. Спешат в спортзал, чтобы набраться сил, спортивного мастерства, чтобы сегодня стать сильнее, чем вчера, а завтра — сильнее, чем сегодня.

Ну, а как быть тем школьникам, которые еще не привыкли к спорту, но желают быть сильными, ловкими, здоровыми? Для них двери наших спортивных школ тоже не закрыты.

Сейчас у нас горячая пора, когда активно комплектуются, пополняются спортивные группы. И тренерский совет ежедневно до 10 октября проводит набор в младшие группы. Так что спешите, мальчики и девочки, в спортзал! Тот, кто действительно желает серьезно заниматься спортом, обязательно поступит в спартаковские спортивные школы. Здесь, под руководством опытных тренеров вы начнете восхождение к вершинам спортивного мастерства, своим упорным трудом, настойчивостью, спортивными победами принесете славу и школьным коллективам, и городу Люберец, и нашему подмосковному спартаковскому клубу.

Б. ТЕЛЯТИНКОВ,  
директор Люберецкого учебно-спортивного комбината.

событий, которые пережил город.

На Пискаревском кладбище люберчане возложили цветы к могилам погибших в годы Великой Отечественной войны.

Н. ВЛАСОВА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ ВНИМАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ

В целях сохранности подземных кабелей связи запрещается производить земляные работы без письменного согласования с соответствующими организациями связи и получения ордера в местном или городском Советах народных депутатов. Необходимо выяснить в исполнении, проходят ли в местах предполагаемых работ кабели связи.

При наличии подземных кабелей связи необходимо согласовать все работы с предприятиями связи. Следует строго выполнять условия производства работ в пределах охранных зон кабелей связи.

#### ПОМНИТЕ!

В охранной зоне кабелей связи запрещается производить землеройные работы механизированным способом. Самовольные раскопки земли могут привести к повреждению кабелей связи и смертельно опасны для жизни работающих. Нарушение правил охраны линий связи наносит ущерб народному хозяйству. Установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее за собой повреждение кабельной линии международной связи, если оно вызвало перерыв в связи. Виновные наказываются лишением свободы на срок до одного года и штрафом до 200 рублей. При необходимости производства земляных работ и для согласования обращаться в Люберецкую городскую телефонную станцию по адресу: г. ЛЮБЕРЦЫ, ОКТЯБРЬСКИЙ ПРОСПЕКТ, 211, ТЕЛЕФОН 554-33-10. СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!

Люберецкая ГТС.

2-4

## ОДЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 4 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 9.05 Мультфильмы.
- 9.35 «Каникулы Кроша». Телевизор. 3-я серия.
- 10.45 Симфонические миниатюры М. Глинки.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.35 Шахматная школа.
- 16.05 Наставник. Тележурнал.
- 16.35 На космических трассах. Концерт.
- 16.55 «Приключения желтого чемоданчика». Фильм.
- 18.30 40-й тираж Спортлото.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Подвиг.
- 19.30 Концерт.
- 19.50 «Каникулы Кроша». Телевизор. 4-я серия.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 Эрмитаж. Живопись Франции XVIII века.

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Дела московского комсомола.
- 19.30 Концерт.
- 20.00 Реклама.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 22.05 Сегодня в мире.
- 22.20 Произведения Л. Бетховена и П. Чайковского.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Информационная программа.
- 19.30 Шахматная школа.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Больше хороших товаров.
- 20.50 Справочное бюро.
- 21.45 Московские новости.
- 22.00 Клуб фронтовых друзей.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 9.05 Ребятам о зверятах.
- 9.35 «Каникулы Кроша». Телевизор. 4-я серия.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.15 Здоровье.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

### ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

- 20.15 Семнадцатилетие.
- 21.00 А. Бородин — Квартет № 2.
- 21.30 «И зашевет лес в вашем доме». Документальный фильм.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.45 А. А. Гончаров — «Обыкновенная история». Фильм-спектакль.

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

в Люберецком дворце культуры

8 октября в Люберецком Дворце культуры состоится творческая встреча с народным артистом СССР С. В. ОБРАЗЦОВЫМ.

#### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» — II, 13, 15, 17, 18, 45, 20, 45. Завтра: мультфильмы «ГРАН-ПРИ», «В ГОСТИХ У ГНОМОВ» — II; «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «АРТИСТА» — 13, 15, 17, 18, 45, 20, 45.

#### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ЧУДОВИЩЕ» — II, 13, 15, 17, 19, 21.

#### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ДЖУЛЬБАРС» — II; «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 17, 15, 19, 30. Завтра: «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ» (удлиненная программа) — 17, 15, 19, 30.

#### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Завтра: «ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА» — 13, 18, 21.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

- Почт. инд. 140005, Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства; ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 5308 Тираж 21.100

## ПОСЕТИЛИ ЛЕНИНГРАД

ли революционные события. Большое впечатление произвели архитектурные памятники — немые свидетели многочисленных исторических

В прошедшие выходные дни группа передовиков производства Люберецкого ремонтно-строительного управления и молокозавода совершила поездку в город-герой Ленинград.

Во время экскурсии члены группы познакомились с местами, где жил и работал В. И. Ленин, где происходи-